
Le monde habite  

Comment les 8 milliards d’humains sont-ils répartis et installés sur la terre ? 

I. La répartition des hommes sur la terre 

A. La population totale (1-2) 
La population augmente depuis toujours. En 1800 il y avait _______________, puis ______________ en 

1927 et en 2020 on compte environ ______________________________________ d’habitants. Mais les 

Hommes ne sont pas bien répartis sur terre, il existe : 

• Les foyers de peuplement : _____________________________________________________. 

• Les déserts humains : _________________________________________________________ 

B. Les foyers de peuplement (Doc 1 et 3) 
Il existe _____________________________________________ :  

• __________________________ : _______________________________ d’habitants. 

• __________________________ : _______________________________ d’habitants. 

• __________________________ : _______________________________ d’habitants. 

II. Le relief et les climats, des problèmes pour les hommes ? 

A. Les déserts humains (Doc 1-4) 
Il existe de nombreuses régions faiblement peuplées. Elles sont appelées __________________________ :  

• Les déserts de ____________________________________ : ____________________________ 

• Les déserts de _________________________ : _____________________________________ 

• Les déserts de _________________________ : _____________________________________ 

B. L’homme s’adapte (Doc 5 et 6) 

Cependant, certains endroits où le climat est très dur (trop chauds, trop froids, trop humide…) sont 

peuplés. L’homme s’adapte et développe des techniques pour conquérir ces endroits au climat difficile : 

• A la montagne : ________________________________________________________________.  

• Dans le froid : _________________________________________________________________.  



III. Les évolutions du monde habité 

A. Une augmentation des populations urbaines et littorales (Doc 2-3) 
Les populations se concentrent là où la vie est simple. Où les Hommes peuvent survivre le plus facilement 

possible en se nourrissant, se logeant et travaillant : dans les villes et le littoral (bord de mer) :  

• 58% des Hommes ___________________________________________________.  

• 2 habitants sur 3 sont ________________________________________________. 

Les villes et les habitants vont devoirs continuer à évoluer pour accueillir une population qui augmente. 

En 2050 nous devrions être environ __________________________________ sur terre.  

B. Habiter le monde tous ensemble 
Habiter sur terre c’est vivre ensemble sur la même planète, le même pays, la même ville. Habiter une 

ville c’est aller travailler, se loger, faire ses courses, s’amuser, se déplacer sur un territoire. Donc habiter c’est 

cohabiter, vivre tous ensembles à un endroit. Nos envies, nos plaisirs ne sont pas les mêmes en fonction de 

notre âge, de notre culture. Il faudra donc, avec une population qui augmente, réussir vivre tous ensembles 

sans conflits mais cela est difficile :  

• Ex : Tous les pays veulent agir contre le réchauffement climatique, mais ils n’arrivent pas à se 

mettre d’accord sur les décisions à prendre.  

Carte à compléter 

 

 Complète la carte avec le manuel 

(p.262 à 282) en entourant et 

nommant : 

• Les foyers de peuplement (en 

rouge) : Asie du sud, Asie de l’est, 

Asie du Sud-Est, Europe 

• Les déserts humains (vert) : 

Sahara, Amazonie, Arctique, 

Antarctique Sibérie 

• Donne un titre à la carte 

 

 

Titre : ______________________________________________ 

 

                      Foyers de peuplement                                Déserts humains rouge vert 


